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Актуальність. Спіронолактон є синтетичним стероїдним антагоністом 

альдостерону, який реалізує свою дію шляхом блокування 
мінералокортикоїдних рецепторів. Окрім цього, препарат характеризується 
вираженими антиандрогенними властивостями, що значно розширює спектр 
його фармакологічного застосування. 

Первинно спіронолактон використовувався переважно в кардіологічній 
практиці, однак подальші дослідження продемонстрували його ефективність при 
станах, асоційованих із гіперандрогенією. На сьогодні гормонально-залежні 
дерматологічні порушення, зокрема акне, гірсутизм і андрогенна алопеція, 
залишаються актуальною проблемою, особливо серед жінок репродуктивного 
віку. 

З огляду на це, вивчення фармакологічних ефектів спіронолактону та 
можливостей його застосування при різних патологічних станах є важливим 
напрямом сучасної фармакотерапії [1]. 

Мета. Метою роботи є аналіз фармакологічних властивостей 
спіронолактону та оцінка можливостей його застосування при гормонально-
залежних патологічних станах. 

Матеріали та методи дослідження. У роботі здійснено аналіз сучасних 
наукових джерел. Опрацьовано публікації з фахових медичних видань, 
представлених у базах даних PubMed, Scopus та Web of Science. До дослідження 
включено систематичні огляди, метааналізи, рандомізовані контрольовані 
дослідження, а також рекомендації міжнародних професійних товариств. 

Отримані результати. Вульгарні вугрі (акне) є одним із найпоширеніших 
шкірних захворювань у світі. Вони можуть проявлятися як запальними 
елементами (папули, пустули), так і незапальними (комедони). Для багатьох 
пацієнтів це не лише косметична проблема, а й фактор, який впливає на якість 
життя та психологічний стан. Важливу роль у розвитку акне відіграють 
андрогени, які стимулюють роботу сальних залоз і підвищують вироблення 
шкірного сала.  
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Спіронолактон належить до калійзберігаючих діуретиків і є конкурентним 
антагоністом альдостерону. Його дія реалізується через блокаду 
мінералокортикоїдних рецепторів, що призводить до зменшення реабсорбції 
натрію та води і затримки калію. Водночас препарат має антиандрогенну 
активність, яка полягає у блокуванні андрогенних рецепторів та пригніченні 
периферичного перетворення тестостерону у більш активні метаболіти. Завдяки 
цьому зменшується стимуляція сальних залоз і продукція себуму, що є ключовим 
механізмом у розвитку акне [2,3].   

Сучасні клінічні дослідження демонструють, що застосування 
спіронолактону при акне призводить до поступового зменшення кількості 
запальних елементів, а клінічний ефект зазвичай формується протягом кількох 
місяців терапії. У фармакотерапевтичному аспекті препарат розглядається як 
альтернатива антибактеріальним засобам, що дозволяє уникнути проблеми 
антибіотикорезистентності [4–8]. 

У цьому плані спіронолактон має перевагу, оскільки може застосовуватися 
як довготривала терапія. Дослідження показують, що його ефективність є 
співставною з антибіотиками, а в деяких випадках навіть кращою [6,7,8]. 

Крім того, деякі наукові джерела вказують на ефективне використання 
антиандрогенної дії спіронолактону при лікуванні андрогенної алопеції. Відомо, 
що препарат сприяє зниженню інтенсивності випадіння волосся та стабілізації 
патологічного процесу. Ефект зазвичай розвивається поступово і потребує 
тривалого застосування препарату [9,10]. 

Клінічні дослідження демонструють відносно сприятливий профіль безпеки 
спіронолактону. Побічні реакції, як правило, мають дозозалежний характер і 
включають артеріальну гіпотензію, запаморочення, порушення менструального 
циклу. Важливим аспектом є контроль рівня калію, хоча у молодих пацієнтів без 
супутньої патології ризик гіперкаліємії є невисоким [11,12]. Також сучасні 
дослідження не підтверджують зв’язку між застосуванням спіронолактону та 
підвищеним ризиком онкологічних захворювань. Водночас препарат не 
рекомендується під час вагітності, що потрібно обов’язково враховувати при 
його призначенні [11,12]. 

Висновок. Отже, спіронолактон є багатофункціональним лікарським 
засобом із поєднанням діуретичних та антиандрогенних властивостей. Він 
допомагає зменшити прояви акне та уповільнити випадіння волосся, впливаючи 
на причини цих порушень. Його фармакологічні ефекти зумовлюють 
ефективність не лише у кардіологічній практиці, але й при гормонально-
залежних дерматологічних станах. 

Завдяки здатності впливати на ключові патогенетичні механізми 
гіперандрогенії, препарат займає важливе місце у сучасній фармакотерапії та 
розглядається як перспективний засіб для тривалого застосування. 
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